
   
Referat fra BBI-brugerrådsmøde d 12.12.23 kl. 14-17 

Sted: SDU Campus, Campusvej 55, lokale M1.21 Vi mødes ude foran hovedindgangen ved 

SDU-campus og følges til lokalet.  

 

Deltagere: 

Birgitte Brandt, Patient- og pårørenderepræsentant 

Mette Bernth, Patient- og pårørenderepræsentant 

Bjarne Ledet Larsen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Karsten Behrens, Patient- og pårørenderepræsentant, næstformand 

Anne Karlsson, Ph.d.-studerende BBI 

Kirsten Børgesen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Michael Marcussen, Lektor BBI, formand 

Kirsten Müller, Patient- og pårørenderepræsentant 

Esben Petersen, Lektor BBI  

Birgitte Nørgaard, Forskningsleder BBI 

Line Thomsen, Akademisk medarbejder BBI, sekretær 

 

Afbud: 

Anne Grønborg, Patient- og pårørenderepræsentant 

 

Velkomst og kaffe/the (20 min) 

• Nyheder fra deltagere/BBI 

• Siden sidst: Patienttopmødet 

• Fællesbillede  

Referat: Flere brugere og ansatte i BBI har deltaget i Patienttopmødet 2023 – Lyt til Patienternes 

stemme, som blev afholdt af Amager og Hvidovre Hospital. Deltagere fra patient- og 

pårørendepaneler fra hele landet, mest i hospitalsregi. En spændende dag, hvor vi blev bekræftet 

i, at vi allerede er gjort mange gode tanker og er på rette vej, selvom vi ikke har været i gang så 

længe.  

Fællesbillede: Alle der deltog i mødet har samtykket til brug af billedet til PR-materiale, 

hjemmesiden og evt. twitter. Samtykket kan trækkes tilbage til hver en tid. 

 

Godkendelse af referat, inkl. drøftelse af form og formål (10 min) 

Skal det være et beslutningsreferat eller et beskrivende referat?  

Referat: Det besluttes at referatet som udgangspunkt er et kortere beslutningsreferat, men med 

mulighed for at medsende tillæg til punkter der kræver uddybning. Det er op til den der har punktet, 

at sørge for tillægget. Ligeledes er der mulighed for at gøre opmærksom på, hvis der er noget der 

ikke skal deles udenfor brugerrådet  

Det aftales også, at vi sørger for at opsummere efter hvert punkt, for at sikre at der er enighed om 

det der besluttes.  

 

 

 



   
Brugernes ønsker / Bordet rundt (15 min) 

Ønsker fra brugerrådets medlemmer om artikler, kurser eller lignende. 

Referat: Et punkt hvor der er mulighed for at byde ind med ønsker, men der er tvivl om hvad der 

kunne være relevant. BBI forpligter sig på at finde ud af hvad der kunne deles af fx nyhedsbreve, 

artikler eller andet. Dette sættes på dagsordenen næste gang.  

 

Præsentation af Anne og Esbens projekt (45 min) 

Se vedhæftede bilag: Brugerinddragelse i Komitéarbejde. 

Anne og Esben præsenterer deres kommende projekt, og vil gerne høre jeres tanker om hvordan 

man bedst involverer brugere i videnskabsetiske komitéer.  

Referat: Anne og Esben præsenterer et fremtidigt projekt de håber at få finansiering til. Projektet 

er i planlægningsfasen. Anne og Esben har selv opsummeret diskussionen, dette medsendes som 

tillæg til referatet. De beder om, at referatet fra diskussionen ikke deles med nogen udenfor 

brugerrådet. 

Se tillæg: Referat fra diskussion fra etikprojekt 

 

Pause og julehygge (20 min)  

 

Fra studerende til forsker v/Birgitte (30 min) 

Præsenteres på mødet, rundsendes sammen med referat. 

Birgitte fortæller om vejen fra studerende til forsker, med udgangspunkt i sin egen historie. Der 

lægges op til drøftelse af, hvorvidt vi skal invitere studerende med i brugerrådet. 

Referat: Birgittes præsentation lagde op til en drøftelse af hvem der egentlig er brugere? Er de 

studerende brugere i og med at de bruger enhedens produkt i form af undervisning, eller er de på 

”forskernes side af bordet”. 

Der er bekymring om hvordan magtbalancen mellem studerende og ansatte i enheden vil spille 

ind, hvis de studerende inviteres med i brugerrådet. Andre mener at det kan være gavnligt at have 

dem med, både for brugerrådet, men også som en læringsproces for de studerende.  

Der opnås ikke enighed, det drøftes yderligere til næste møde, under punktet ”rekruttering”.  

Se bilag: ”Fra studerende til forsker” 

 

 

PR-materiale og hjemmesiden v/Michael og Line (30 min) 

Drøftelse af design, indhold og opbygning af PR-materialet (vedhæftet) og hjemmesiden: 

https://www.sdu.dk/da/om_sdu/institutter_centre/ist_sundhedstjenesteforsk/forskning/bruge

rperspektiverborgernaereindsatser/brugerraad 

 

https://www.sdu.dk/da/om_sdu/institutter_centre/ist_sundhedstjenesteforsk/forskning/brugerperspektiverborgernaereindsatser/brugerraad
https://www.sdu.dk/da/om_sdu/institutter_centre/ist_sundhedstjenesteforsk/forskning/brugerperspektiverborgernaereindsatser/brugerraad


   
 

Referat: Materialet er blevet forsinket, men til næste møde præsenteres PR-materialet og 

gennemgås samlet. Hjemmesiden er lige nu meget til ”os selv”, men kan bruges til rekruttering på 

sigt. Der arbejdes videre med layout på hjemmesiden, så den bliver mere levende og i tråd med 

PR-materialet. 

 

Ekstra punkt: Ph.d.-kursus godkendt.  

Referat: Birgitte fortæller om ph.d.-kurset ”Brugerinddragelse i forskning i sundhedsvidenskab”, 

som hun og Hanne Agerskov har udviklet. Kurset er næsten allerede besat. Der ønskes patient- og 

pårørendedeltagelse i undervisningen. Birgitte laver et tillæg til referatet, med yderligere 

informationer og invitation til deltagelse i undervisningen. 

Se tillæg: Information om ph.d.-kursus_brugerråd 

 

Evaluering af mødet og punkter til næste møde (10 min) 

• Hvad fungerede og hvad skal vi gøre anderledes til næste møde?  

• Punkter til næste møde 

• Møder i 2024 

Referat:  

• Gode tilbagemeldinger. Det udvikler sig i den rigtige retning med mere struktur. Godt at alle 

kommer til orde.  

• Punkter til næste møde: 1) Bordet rundt – med fokus på fx relevante artikler, nyhedsbreve 

eller andet, 2) Ph.d.-kursus 3) Rekruttering og 4) Pr-materiale/hjemmeside. 

• Møder i 2024 (alle møder ligger fra kl. 14-17): 

o Tirsdag d. 23. januar 

o Onsdag d. 3. april  

o Torsdag d. 6. juni 

o Tirsdag d. 27. august 

o Onsdag d. 23. oktober 

o Torsdag d. 12. december 

  


